
 

   RESUMÉ 

 

 

Dvacáté století. Doba objevů a vynálezů. Doba vyvýšení člověka nad vše tvorstvo 

i snaha o jeho povýšení nad Stvořitele. Doba pokroku. Zároveň však i doba úpadku: 

nacistický režim Hitlera, režim komunistický. Odhození Boha, zřeknutí se ho, a tím i 

ponížení člověka. Sepsání lidských prav v OON a zároveň porušování i těch 

nejzákladnějších práv člověka.  

 

 Vraždění, věznění, lži a zákazy. To je doba, ve které žije náš autor. Přestože není 

přímým účastníkem toho hrůzného dění v jeho rodné zemi, nezavírá oči a promlouvá 

k lidem skrze Rádio Svobodná Evropa, rádio, jež „prolamuje bariéry“. Mluví k lidem 

jejich prostou, srozumitelnou řečí a přináší jim radostnou zvěst o tom, že nejsou sami, že 

je s nimi Ježíš, náš Pán. Slovo otce Karla vchází do lidských domovů, do jejich srdcí a 

zanechává v nich stopu Slova živého. Odkrývá zatajované komunistickým režimem učení 

II. Vatikánského koncilu. Zároveň však učí, že tajemství živého Boha je tajemstvím 

dalece přesahujícím naší lidskou mluvu a naše chápání.   

 

 Msgr. Karel J.Fořt učí jako kněz, katolický kněz, takže mluvíme o christologii 

zevnitř. Můžeme u něj mluvit také o christologii ontologické, pomáhá nám pochopit kdo 

je Ježíš a co pro nás znamená jeho pozemský život, a christologii funkcionalistickou, 

nabádá nás, abychom z něj brali příklad. Z biblických textu u otce Karla převažují texty 

Matouše, Jana, Lukáše (Skutky). Z christologických titulů jsou autorovi nejvlastnější 

Ježíš, Ježíš Kristus, Pán Ježíš. Ve svých homiliích otec Karel detailně rozebírá Ježíšův 

pozemský život a na základě přirovnání reálných příkladů ze svého života, či života lidí, 

které zná, s událostmi ze života Ježíše, nám tyto události přibližuje a vysvětluje, proč 

bychom vlastně měli Ježíše následovat. Dále nám vysvětluje, jak si Církev tyto události 

Ježíšova života připomíná v tajemstvích, které nám Pán Ježíš zanechal a zdůrazňuje, že to 

není pouhá připomínka, ale pokaždé reálná skutečnost prožívání těchto tajemství. 

V souladu s učením II. Vatikánského koncilu mluví autor o Marii matce Boží, jako 

příkladu hodnému následování, a rovněž o Duchu svatém a jeho úkolech ve světě.  

 


